

# سلسلہ احمدیہ کی خدمت میں حضور امین اللہ تعالیٰ کی صحبت

دوبہ ۱۶ دسمبر، محکم پبلیشرز سکریٹری صاحب معلق فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت مزاج ہے۔ درد ہے۔ ڈاکٹر محبت اللہ صاحب آنکھ کا آپریشن کروا آئے ہیں۔ ان کی رائے ہے کہ گردہ کا درد نہیں بلکہ لمبیکو ہے۔ ہونٹ کاٹ کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ لیکن آج پشٹاب ٹیٹ کر دیا ہے۔ پیپ کے برائیم پائے گئے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ کٹا بگڑے کے کڑی درد ہو اسباب اپنے پیار سے امام کی صحت کا درد حاصل کے لئے درد دل سے دعا میں جا رہے ہیں۔

۱۶ دسمبر، محکم پبلیشرز سکریٹری صاحب معلق فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت مزاج ہے۔ درد ہے۔ ڈاکٹر محبت اللہ صاحب آنکھ کا آپریشن کروا آئے ہیں۔ ان کی رائے ہے کہ گردہ کا درد نہیں بلکہ لمبیکو ہے۔ ہونٹ کاٹ کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ لیکن آج پشٹاب ٹیٹ کر دیا ہے۔ پیپ کے برائیم پائے گئے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ کٹا بگڑے کے کڑی درد ہو اسباب اپنے پیار سے امام کی صحت کا درد حاصل کے لئے درد دل سے دعا میں جا رہے ہیں۔

## کراچی میں منصوبہ بندی کانفرنس

کراچی، ۱۶ دسمبر، کراچی میں صوبائی وزراء اعلیٰ اور مرکزی منصوبہ بندی بورڈ کی کانفرنس ہو گی جس میں آئندہ ترقیاتی منصوبوں کے متعلق بات چیت کی جائے گی۔ مشرقی بنگال کی طرف سے قائم مقام گورنر سراسا میں اس میں شرکت کریں گے۔ بعض صوبوں کے ترقیاتی کے وزیر بھی اس میں شرکت کریں گے۔ اس کانفرنس میں اس امر پر غور کیا جائے گا کہ صوبوں اور مرکزی منصوبہ بندی میں بدلاؤ کی طرح پیدا کیا جائے۔ مغربی پاکستان کا ایک بورڈ بنانے کے پیش نظر آئندہ منصوبہ بندی اور سرحد آمد کے لئے بہت بات چیت کا جائزہ

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ  
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ ذِكْرُكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

# الفضل

روزنامہ  
فخریہ  
یوم: - شنبہ  
۱۹ دسمبر ۱۹۵۷ء  
جلد ۲۳  
پرچہ ۳۳  
۱۸ فروری ۱۹۵۷ء  
نمبر ۲۲۹

## مغربی پاکستان کو ایک یونٹ بنانے کی انتظامی تیاریوں کا اعلان کر دیا گیا

### نئے صوبے میں پچاس ضلع اور دس کشتہ میاں ہونگی نظم و نسق کے متعلق انتظام پر غور کرنے کیلئے ایک کونسل کا قیام

کراچی، ۱۶ دسمبر - مغربی پاکستان کو ایک یونٹ بنانے کی انتظامی تیاریوں کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ آج شام ایک سرکاری اعلان جاری کیا گیا جس میں کہا گیا ہے کہ نئے صوبے کا انتظامی ڈھانچہ وحی ہو گا جو عام طور پر ایک صوبے کا ہوتا ہے۔ نئے صوبے کا ایک گورنر ایک وزیر اعلیٰ ایک چیلنج اور ایک سکریٹری ہونگے۔

### چین اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل بات چیت کر سکتے ہیں

پکنگ، ۱۶ دسمبر - چین نے جن گیارہ امریکی ہوا بازوں کو جاسوسی کے الزام میں قید کیا تھا اسے وزیر اعظم چین سر چو لین لائی ان کے متعلق اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل سر ہارٹو تھورلڈ سے بات چیت کرنے کو تیار ہو گئے ہیں۔ اس سلسلہ میں سر ہارٹو تھورلڈ نے پکنگ آنے کی جو خواہش ظاہر کی تھی اس کے جواب میں وزیر اعظم چین نے ان سے بات چیت کرنے پر رضامندی ظاہر کی ہے۔

نئے صوبے میں پچاس ضلع اور دس کشتہ میاں ہوں گے۔ کشتوں اور ضلع اضلاع کو زیادہ سے زیادہ اختیار دے دیے جائیں گے۔ مغربی پاکستان کے تمام علاقے مغزادہ مرکز کے ماتحت ہوں یا گورنر جنرل کے مجوزہ صوبہ میں شامل ہوں گے۔ چنانچہ کراچی اور قبائلی علاقے بھی اسی صوبہ میں شامل ہوں گے۔ البتہ وفاقی دار الحکومت کا علاقہ مرکز کے ماتحت ہو گا۔ کراچی کا نظم و نسق ایک انفرکس پر ہونے سے کٹر کا نام دیا جا سکتا تھا۔ قبائلی علاقے کے موجودہ انتظام میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔ اعلیٰ قبائلی علاقہ کا ایک ریویژن ڈویژن مغرب میں قائم کیا جائے گا۔

## خاندان حضرت مسیح موعود و علیہ السلام میں ولادت باسعادت

دوبہ ۱۶ دسمبر، بذریعہ فون اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محکم میاں عبدالرحیم احمد صاحب کی تعظیم تحریک جدید کے اہل آراء صحیح سادھے سات بجے لڑکی پیدا ہوئی۔ نومولودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی فوائس اور محکم مولیٰ احمد صاحب بھانگیوری کی پوتی ہے۔ نومولودہ کی والدہ سیدہ امرا الرشید بیگم صاحبہ بنت بیانا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے نکاح ہو چکی ہیں۔ چننا ماہ سے کھانسی کا تکلیف تھی۔ اور اب پیدائش کے بعد عام صحت سے مدد کر رہے ہیں۔ نیز کھانسی اور سینہ میں درد کا تکلیف بھی ہے۔ صاحب نومولودہ کی درازی عمر خاندان میں اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کے ساتھ سیدہ امرا الرشید بیگم صاحبہ کی صحبت کا درد حاصل کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

## مغربی بنگال کے نئے صوبے کی تیاریوں کی گرفتاری

نئی دہلی، ۱۶ دسمبر - صبح مغربی بنگال کی پولیس نے کلکتہ کے ان چار سو پولیس کے آڈیٹا کو گرفتار کر لیا جنہوں نے صوبہ بنگال کی پولیس کے آڈیٹا ہندوستانی پارٹی میں وزیر داخلہ ڈاکٹر کابو نے تباہ کیا ان لوگوں کا گرفتاری سے پہلے فوج سے پولیس کی امداد کے لئے کہا گیا تھا۔ اسلئے ناشرہ علاقہ کو گھیرے میں لینے سے پہلے فوج بلائی گئی۔ مغربی بنگال کے بعض اضلعوں میں پولیس کے سوار آڈیٹا کو بھی گرفتار کیا گیا۔ جنہوں نے بنگال کی حمایت میں بنگال کی پولیس تھی۔ ڈاکٹر کابو نے یہ تفصیل لیکر تحریک انوار کے سلسلہ میں بتائی ہے میں کہا گیا تھا کہ بنگال کی پولیس میں سے چارج لینے کے لئے جو فوج طلب کی گئی تھی۔ اس پر بھت کی جائے۔ سپیکر نے یہ تحریک پیش کرنے کی اجازت نہیں دی۔ رپورٹ پیش کرنے کا۔

ادارہ الفضل اس ولادت باسعادت پر سیدہ امرا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز - محکم میاں عبدالرحیم احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کی خدمت میں بھائی مبارک باد پیش کرتا ہے۔

## شہادۃ النبیین علیہم السلام

یہ دیدہ زیب علی خزانہ جلد ۱۰ پر تاجران کتاب سے حاصل کریں۔

موجودہ پندرہ پندرہ پاکستان ماہرین میں سے ہر ایک کے ہیکلنگ روڈ لاہور سے شاخ کو

مغربی پاکستان کی ترقی کے تمام بڑے بڑے منصوبے ایک واحد اقتصادی ادارہ کے سپرد کر دیئے جائیں گے۔ ملازمتوں میں بھرتی کی موجودہ پالیسی میں فی الحال کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔ جہاں ضلعوں اور ڈویژنوں کی بنا پر ملازمتیں دی جاتی ہیں۔ آئندہ بھی ایسا ہی رہے گا۔ لیکن جو ملازمتیں صوبائی بنیاد پر دی جاتی ہیں۔ وہ آئندہ دس سال تک تناسب کے اعتبار سے چوکے جائیں گی۔ ملازمتوں میں قبائلی علاقوں کی نمائندگی کو ممکن ہے دس سال سے زیادہ عرصہ کے لئے بھی جاری رکھا جائے۔ ملازمتوں کے متعلق تمام اختلافات پر ایک کونسل غور کرے گی اس کونسل کا نام مغربی پاکستان کے نظم و نسق کونسل ہو گا۔ یہ کونسل ہر تین ماہ میں مرکزی حکومت کو اپنی رپورٹ پیش کرنے کا۔

ایڈیٹر - روشن دین تنویر

# جلسہ سالانہ ۱۹۵۲ء کے موقع پر حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

## ملاقات کا پروگرام !

- ۱۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات دعوان ایام جلسہ سالانہ کا پروگرام حسب ذیل ہے:
  - ۱۔ اجاب کو چاہیے کہ وقت مقررہ پر پہنچنے کی کوشش فرمائیں۔
  - ۲۔ اجتماعوں کے سامنے جو وقت دیا گیا ہے۔ جماعتیں اس کا خاص خیال رکھیں کہ وقت کے اندر ان کی جانت ملاقات ختم کر لے۔
  - ۳۔ جو جماعت کسی وجہ سے ملاقات نہ کر سکے گی۔ اس کو ۲۹ دسمبر ۱۹۵۲ء کو وقت مل سکے گا۔ یہ نہیں ہوگا کہ دوسری جماعتوں کے پروگرام کو بدل جائے۔
  - ۴۔ وقت مقررہ کی پابندی یہ وقت جماعتوں کو ترتیب دیتے وقت ہی تیار دیا جائے نہایت ضروری ہے۔ امید ہے۔ اتمامی وقتوں کے مد نظر احباب جماعت تعاون فرمائیں گے۔ انشاء اللہ۔
  - ۵۔ ملاقات صبح نہ بجے اور شام نہ بجے شروع ہوا کرے گی۔
  - ۶۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت سال گذشتہ سالوں کی نسبت کمزور ہے۔ اس لئے احباب اسامات کا خیال رکھیں اگر حضور ایدہ کی طبیعت کی ترقی کے سبب کسی پروگرام میں تبدیلی کرنی پڑے گی۔ تو اس کا اعلان کر دیا جائے گا۔
  - ۷۔ امراء و پرنسپلز صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے احباب کی تعداد ملاقات کروانے وقت فرمائیں۔ اور ملاقات بروقت ختم کرنے کی کوشش فرمائیں۔

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

نام جماعت	وقت	نام جماعت	وقت
۲۷ دسمبر صبح ۸ بجے	۵ منٹ	۲۸ دسمبر صبح ۸ بجے	۵ منٹ
جماعتہائے جھنگ شہر ضلع	۱۰	جماعتہائے گجرات شہر ضلع	۱۰
آزدہ کشمیر	۱۰	جماعتہائے مظفر گڑھ شہر ضلع	۱۰
۲۷ دسمبر شام ۶ بجے	۲۰	ایٹ پاکستان	۲۰
جماعتہائے گوبرا شہر ضلع	۲۰	۲۸ دسمبر شام ۶ بجے	۲۰
منگلوی	۲۰	جماعتہائے داد پور شہر ضلع	۲۰
مدیر سہو	۲۰	جمہلم	۲۵
ریاست بہاول پور	۲۵	بیعت	۱۰
۲۷ دسمبر صبح ۸ بجے	۲۵	جماعتہائے کراچی	۲۵
جماعتہائے صدر سندھ	۲۵	کوئٹہ بلوچستان	۲۰
ڈیر، غازی پور شہر ضلع	۲۵	شیر پور شہر ضلع	۲۵
مٹان	۲۵	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے	۲۵
۲۶ دسمبر شام ۶ بجے	۳۵	جماعتہائے نائل پور شہر ضلع	۳۵
جماعتہائے لاہور شہر ضلع	۳۵	سکرگودھا	۵۰
سیالوٹی	۳۵	بیعت	۱۰
کیبل پور ٹک	۳۵	ہندوستان	۵
بیعت	۳۵	ہمدرد	۵
جماعتہائے ساہیوال شہر ضلع	۳۵	ہمدردی خاک	۵

# جلسہ سالانہ کے متعلق ضروری اعلانات

## احباب اپنے غریب بھائیوں کے لئے پاچا ت لائیں

دوہ میں غریب بڑھ عورتیں رہتی ہیں۔ اور بعض یتیم بچے تعلیم پاتے ہیں۔ بزرگ بعض ایسے غریب ہیں۔ جو باوجود محنت مزدوری کرنے کے اس قدر کچھ نہیں پاتے کہ موسم سرما میں سردی سے بچاؤ کی صورت کر سکیں۔ میں صاحب استعداد اور خیر عورتوں سے استمداد کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنے غریب بھائیوں یتیم بچوں اور بڑھ عورتوں کے لئے نئے یا مستعد پاچا ت فرمادیں۔ یا ہر صبح لارہ پر نغز پادریں پڑھیں۔ پرائیویٹ سیکرٹری میں دسے کر رسید حاصل کریں۔ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی)

## ٹکٹ بیچ کے متعلق ضروری اعلانات

ٹکٹ بیچ جلسہ سالانہ کے متعلق اعلان کیا گیا تھا۔ کہ ایسی درخواستیں آخر نومبر تک قابل قبول ہوں گی۔ اس کے بعد بھی اعلان کیا گیا تھا کہ حرمہ معینہ کو دیکھا ہے۔ لہذا احباب درخواستیں نہ بھجوائیں۔ مگر درخواستیں بکثرت آ رہی ہیں۔

تمام ایسے احباب کو لگا ہی کہ نئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تاریخ معینہ کے بعد موصولہ درخواستوں پر غور کرنے سے خطاوت ہوا ہوگا۔ امید ہے کہ احباب بھروسہ نہ کریں گے۔ جو درخواستیں آخر نومبر تک موصول ہوئی ہیں۔ ان کے متعلق بھی ایک کمیشن فیصلہ کرے گا۔ اور مدت مستحقین کے لئے ہی ٹکٹ جاری کئے جائیں گے۔ احباب مطلع رہیں۔ (ناظر دعوتہ دینیخ)

## دالین کی توجہ کے لئے

- ۱) جو دوست اس دفعہ اپنے بچوں کو جلسہ سالانہ کے موقع پر لے کر آ رہے ہیں۔ انہیں چاہیے کہ وہ اپنے بچوں کو خود اچھی طرح سے نگرانی رکھیں۔ عدم احتیاط کے نتیجے میں اکثر بچے کھمبے سے پڑتے ہیں۔
- ۲) تم شدہ بچوں کو ان کے دالین تک پہنچانے کے لئے کارکنان کو بہت زیادہ وقت لگانا پڑتا ہے۔ اس وقت کو نہ کرنے کے لئے دالین کو چاہیے کہ وہ اپنے اپنے بچوں کی بیب میں ایک شٹل ختی لارڈ تحریر کر کے ڈال دیں۔ جس پر بچہ کا نام۔ دال کا نام۔ مقام جماعت مع ضلع اور قیام گاہ کا پتہ درج ہو۔ امید ہے۔ اس کا پابندی کی جائے گی۔ (نافر تعلیم و تربیت)

## جلسہ سالانہ پر صنعتی نمائش نہیں ہوگی

حکومت تجارت نے جلسہ سالانہ کے موقع پر ایک صنعتی نمائش کے انعقاد کا انتظام کیا تھا۔ لیکن انہوں نے کہہ دیا کہ احباب نے اس میں دلچسپی کا اظہار کیا ہے۔ اس بناء پر اس کا ارادہ ترک کر دیا گیا ہے۔ اس لئے جلسہ کے موقع پر نمائش نہیں ہوگی۔ احباب مطلع رہیں۔ (حکومت تجارت تحریریک صید)

## درخواستہائے دعا

- ۱۔ میں طرہ تقریباً تین سال سے لگاتار بیمار چلا آ رہا ہوں۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا (خاک ر)۔ تمام سردیوں سٹھیا لوی خود شے تحصیل ضلع شیخوپورہ)
- ۲۔ میری اولیاء اکثر علیل رہتی ہیں۔ کمزوری زیادہ ہے۔ احباب دعا سے صحت فرمائیں (احمد حسین باہوہ لاہور)
- ۳۔ احباب میری اولیاء کی صحت کا ملے کے لئے اور مشکلات کے دور ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاک ر خواجہ محمد شریف دیپا سرد پٹی پوسٹ مارٹل پشاور پشاور)
- ۴۔ میرے دو پوتے اور ایک پوتی زکام کھاتی اور نزلہ سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کے واسطے دعا فرمائیں۔ (سید غلام حسین شاہ پرنسپل جماعت احمدیہ سکول)
- ۵۔ سید محمد سعید صاحب آندہ اور تقیہ اللہ بازار نواز روضہ بیار ہیں۔ اور ان کا چھوٹا لڑکا ۱۵ دن سے ٹائیفائیڈ سے بیمار ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو صحت عطا فرمائے۔ اور سلسلہ کی خدمت کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔ (محمد یحییٰ ناظم مال مجلس خدام لاہور)
- ۶۔ میری بیٹی صاحبہ حرمہ دو ماہ سے پٹھہ ماہان میں بیمار ہے۔ ٹائیفائیڈ سے بیمار ہیں۔ کمزوری حد سے بڑھ چکی ہے۔ احباب صحت کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ (حکیم نظر الدین شکر خیل)
- ۷۔ میری اولیاء حرمہ سے خطرناک بیماری میں مبتلا ہے۔ احباب سے دعا ہے صحت کے اتمام ہے۔ بزرگ سلطان احمد ہڈ کھیل گھوڑے سے گرے ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی درخواست دعا۔ (شیخ رشید احمد آندہ سنگھ دھاراں دھاراں)
- ۸۔ عبد الہادی ناصر متعلم جامعہ حرمہ فرسٹ ایئر کے سہ ماہی امتحان میں شامل ہو رہے ہیں۔ بزرگ پچانہ دھاراں نجات احمد ملک بھی میٹرک کے امتحان میں شامل ہو رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں (۱۶) میرے مارٹر فضل احمد صاحب بیروہ حرمہ دو ماہ سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کا راجہ صاحب کے لئے درود سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد کرم شریف شیخوپورہ)

## جلسہ سالانہ کے موقع پر تقریری مقابلہ

- ایٹھائیں دسمبر بروز جمعہ صبح بارک میں خدام لاہور مرکز پر کے ذریعہ تمام ایک تقریری مقابلہ ہوگا۔ تقریر مندرج ذیل عنوانوں پر کی جاسکتی گی
- ۱۔ "صحابات تحویک جدید"
  - ۲۔ "ہمارے اسلاف"
  - ۳۔ "مسلمن شہری"
  - ۴۔ "اسلام اور مذہب رفاہ داری"
  - ۵۔ "قومی و نسلی تعصب اسلام کی ترقی کی راہ میں"
  - ۶۔ "سب سے بڑی روگ ہے"
  - ۷۔ "وقف زندگی"
  - ۸۔ "اسلام کی نشاۃ ثانیہ"
- تقریری مقابلہ میں حصہ لینے والے خدام کے نام بائیس دسمبر تک دفتر مرکز پر میں پہنچ جانے چاہئیں۔ اس کے بعد موصول ہونے والے ناموں پر غور نہیں کیا جائے گا۔ (مہتمم تعلیم مرکزی)

روزنامہ الفضل لاہور

بورہ ۱۸ دسمبر ۱۹۵۲ء

# خلفشار کو دور کیا جائے

۲۶۵

کل کے الغفل میں ہم نے کچھ تھا کہ مصر کے حالیہ واقعات کے متعلق دو آہنچاپند متضاد گروہ ہیں۔ ایک وہ جو اخوان کو سراہتی ہے دوسرا وہ جو انہیں سراسر غلطی پر سمجھتا ہے۔ ہم نے لکھا تھا کہ ان دو آہنچاپندوں کے درمیان ایک تیسرا گروہ بھی ہے۔ جو ان واقعات پر انوکھی نظر رکھتا ہے۔ جو اس گروہ سے بھی ان واقعات پر سوچتا ہے کہ اسلامی ممالک کا یہ حالہ صحیح جو اسلام کے نام پر مختلف اسلامی ممالک میں ہو رہے ہیں ہم نے کئی بار اور اس مسئلہ کو جلد از جلد حل کیا ہے تاکہ اسلامی ممالک خود بخود اسلام کی جو بنیادی اصولوں سے نہ ہر دو مسلمان قومیں ہیوں کی طرح کھریں اپنے ملک کی ترقی و ترقی کی صورت میں ہوں۔

ذیل میں ہم روزنامہ کوہستان راولپنڈی کے ایک فوٹ سے کچھ حوالے پیش کر کے ثابت کرتے ہیں۔ کہ جن دو آہنچاپند گروہوں کا ہم نے اوپر ذکر کیا ہے۔ ان میں سے ایک گروہ کس طرح ان واقعات کو نہایت قابل اعتراض صورت میں پاکستان عوام کے سامنے پیش کر رہا ہے۔ جس سے ان لوگوں کی غرض سوائے اس کے کچھ نہیں ہے۔ کہ اپنے ذاتی نقطہ نظر کا پروپیگنڈا کر کے عوام کے جذبات کا ناجائز فائدہ اٹھایا جائے۔ خواہ اس سے ملک میں انتشار اور بد امنی پھیلے اس کی اس گروہ کو کوئی پروا نہیں۔ کوہستان لکھتا ہے۔

"ناٹمز لندن نے لکھا ہے کہ استراخ خلافت کے بیسڈلائے ہمیں گروہوں میں واقعہ کا سب سے زیادہ مانتے ہیں۔ وہ انسان المسلمون کے قہر کا حادثہ ہے۔ اس سزایابی کے خلاف عرب ممالک میں اتنے مظاہرے ہوئے ہیں کہ اس کی نظیر نہیں ملتی۔ اس سے پاکستان اور انڈونیشیا کے رول عمل کا ذکر بھی کیا ہے۔

ٹائمز نے لکھا ہے کہ سوڈان میں گورنر جنرل نے اپنے ہنگامی اختیارات سے کام لیتے ہوئے پارلیمنٹ کا اجلاس روک دیا۔ ورنہ حکومت مصر پر شدید نکتہ چین کی جاتی۔ اور مصر سوڈان کے قلعہ آہنچاپندوں کا خوشگوار ہو جاتے۔

ٹائمز اخوان کا قہر ایک دشمن ہے۔ اس واقعے میں بھی اس نے اپنے دل کی بات چھپانے کی کوشش نہیں کی ہے۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ واقعات پر وہ ڈالتے ہیں۔ اس سے لگا میں۔ جو ہمارے ملک کے ایک خاص جزے اور خصوصاً نظریے کے لوگوں کو حاصل ہے۔

اس عالم گیر نام کے بعد یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ اگر اخوان علم اسلام اور مصر کے غدار ہیں۔ تو کیا اس دنیا کے مسلمان قاتل اور ڈاکو ہیں۔ جو ان کے جہی جزیروں کے انجام آسمان پر رہے ہیں۔ کیا پاکستان کے قادیانیوں اور ان کے ہم سفروں کے سوا اس بات سے ہر مسلمان بے خبر ہے کہ یہ اسلام کے دوست نہیں رہتے؟

اس عبارت کو پڑھنے سے قاری یہی اثر پڑے گا کہ کوہستان پاکستان کے ایک خاص فرقہ کو بنام کرنا چاہتا ہے۔ اور اس کے خلاف ملک میں منافرت کے جذبات ابھارنا چاہتا ہے۔ اور وہ خاص فرقہ یہ ہے کہ اس نے خود ہی آگے یہ پردہ اٹھادیا ہے "قادیانی" ہے اور اس کے ہم سفر۔

ہم نے الفضل میں مصر کے واقعات پر دیا ہوا ایک سوسٹا کیا ہے جس کا کسی دوسرے کو انہوں سے ہوگا۔ لیکن ہم نے اسلامی ممالک کی اندرونی کشمکش کے شانے کے سے غور کرنے کی طرف بھی توجہ منور دلائی ہے۔ اور اس کے باب پر ضرور بحث کی ہے۔ اور بتایا ہے کہ اس کی ایک بین دو اسلامی ممالک میں اسلام کے نام پر سیاسی پارٹیوں کا وجود ہے جو باہمی عقیدت کی حکومت قائم کرنا چاہتی ہیں۔

اب بچانے اس کے کہ اس مسئلہ پر اسی بحث کی جاتی۔ کوہستان نے "قادیانیوں" پر ایک ایسا تصویب دیا ہے۔ اگر صحیح ہے کہ تمام دنیا کے مسلمان اخوان کے انجام پر آنسو بہا رہے ہیں۔ تو قادیانیوں کو اس سے کد کی آخر کیا وجہ ہے؟ ہم تو صرف اتنا کہتے ہیں کہ بے شک اخوان کے انجام پر رونا فطری ہے۔ مگر ان واقعات کا جو پیلوپس سے زیادہ غور طلب ہے۔ وہ یہ ہے کہ ایسے تباہی اور تباہی پر غور کی جائے۔ کہ ایسے واقعات اسلامی ممالک میں آئندہ وقوع پذیر ہونے نہ پائیں۔ اور اس غرض کے لئے ان وجوہات پر غور کیا جائے۔ جن کی بنا پر مصر میں یہ واقعات ہوئے ہیں۔

ہم یہ کہتے ہیں کہ ہماری رائے میں ایسے واقعات اس اسلامی اصول کی خلاف ورزی کی وجہ سے ہوتے ہیں۔ کہ کسی اسلامی ملک میں اسلام کے نام پر الگ سیاسی پارٹی بنا کر متقیوں کو برسر اختیار لائے گی جو جہد حرام ہے۔ نامکرم کو ایسی پارٹی تصور اسلام کا "قوت" کے استعمال کو بھی جائز سمجھتی ہو۔ اگر یہ اسلامی اصول نہیں تو

پھر شریعت کی جانے کونساں اشغال انگیزی کے لئے کسی خاص فرقہ پر ملنے کرنا کہاں کا اسلامی نسل ہے؟ ہم یہ کہتے ہیں کہ جس کے دل میں اسلام کا ذرا سا بھی درد ہے۔ اسے ایسے واقعات پر اس کی تڑپ سے بھی خون کے آنسو روننا چاہیے کہ اسلامی ممالک میں اسلام کے پاک اور معتقد نام پر ایسا اندرونی خلفشار رونما ہو رہا ہے۔ جس سے نہ صرف اسلام میں دنیا میں بدنام ہو رہا ہے۔ بلکہ خود ایسے ممالک کی تباہی کا بھی خطہ ہے۔

اس کے آگے کوہستان "اخوان مصر کی فریاد بیان کر لکھے۔ اور بتا ہے کہ اخوان کو پاک نیوں سے بڑی بھرپور دی تھی۔ علامہ مصر کی قومی تحریکیں پاکستان کے خلاف تھیں وغیرہ وغیرہ چنانچہ لکھتا ہے۔

جب مسلمان ملکوں کی قوم پرست جماعتیں پروردہ نہرو کی حماقت کو رہی تھیں تو یہی لوگ تھے جو کہ پاکستان کے مفاد کے لئے خیر سرکاری ایجنٹ کے ذرائع انجام دے رہے تھے۔

اس ضمن میں کوہستان نے اخوان کے متعلق جو کچھ لکھا ہے سچا اور درست ہے۔ اور اس سے انکار کرنے کی کوئی وجہ نہیں۔ لیکن سوال یہ ہے کہ کیا کسی اسلامی مجلس نے والی اجہت کی یہ خوبیاں لے کر اس کا جائز ٹھہرائی ہیں۔ کہ وہ اسلامی اصول کی خلاف ورزی کیے اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بنائے۔ اور قائم شدہ حکومت کے خلاف ملک و قوم میں نفرت پھیلائے۔ اور صحیح سیگ معاملات کے اختتام پر چھٹے پھلے مسلمانوں کو فاسق و فاجور اور خدا جانے کی کیا نام دے۔

آخر یہ کونساں اسلام ہے؟ یہ ہے شک ایسے مسلمانوں کی حکومت کو مشورہ دینا ہر مسلمان جماعت کا پبلیکیشن حق ہے۔ اور اس حق کو کوئی نہیں سمجھتا۔ مگر غور کرنا چاہیے کہ یہ موجودہ حکومت مہر کا سر پھر گیا ہے۔ کہ وہ بیٹھے بیٹھے ایک مقتدر اسلامی طاقت کی بنا ڈھکی ہوئی ہے۔ اور ساری دنیا میں اپنی روانی کو دانتے پرتل گئی ہے۔ کیا دنیا میں کوئی نادان سے نادان ایسی حکومت ہو سکتی ہے کہ وہ خواہ مخواہ ایسی معصیت اپنے سر ڈال لے۔

ہم اس لئے نہیں کہہ رہے کہ ہم کوہستان اور حکومت مصر کے درمیان محاکمہ کرنے بیٹھے ہو مگر سوال یہ ہے کہ کیا اسلام کے نام پر حکومت کے خلاف ہر قسم کی سرگرمیاں اسلام میں جائز ہیں؟ کیا مسلمان محض ان لشکر الاحدثہ کا لہو لگا کر جو چاہے کر سکتا ہے۔ خواہ اس سے اس کی مقتدر دشاہی پر یا ہوتا ہو؟ ہم یہ اس لئے عرض کرتے ہیں کہ وہ تمام لوگ جو اخوان کو سراہتے تھے سمجھتے ہیں۔ اور مصری حکومت کے ارکان کو فراتر نہام کا خطاب

دے رہے ہیں۔ وہ اس پہلو پر بھی غور کریں۔ اور اعتدال کے حدود سے اس طرح اس گروہ کو نہیں کہ مذہب کی کوئی بیہ کہ دوسرے اسلامی ممالک میں بھی خدا کا ایسے واقعات ہونے لگیں۔ اگر اسلام میں ایسی سیاسی پارٹیاں جائز ہوتیں تو حضرت علی رضی اللہ عنہ خوارق جیسے لفظ ہر قدرین اور متقی گروہ کے متعلق یہ نہ کہتے۔ کہ ان کا ان لشکر الاحدثہ کا لہو غلط ہے۔ کیا حضرت علی رضی اللہ عنہ نے غنہ کو اسلام سے محبت نہیں تھی۔ یا وہ مسلمانوں کا تاق خون بہانا چاہتے تھے۔ اس لئے برادران!

اخوان کے انجام پر اس لئے رونا کانی نہیں ہے کہ مسلمانوں کا خون بہا ہے۔ بلکہ اس لئے بھی رونا چاہیے۔ کہ اسلامی ممالک میں اسلام کے نام پر نفرت خلفشار پیدا ہو رہا ہے۔ اور ضرور دنیا میں نہیں چاہیے۔ بلکہ دورانہ دنیا کا تقاضا یہ ہے۔ کہ اس خلفشار کی جتنی جلد ہو سکے تاکہ دنیا کی جائے۔ اور اسلاف ممالک کے درمیان دل رکھنے والے اکابر سر جوڑ کر بیٹھیں اور اس کا کوئی علاج سوچیں۔ تاکہ مسلمان مسلمان کا خون نہ بہائے۔ اسلام بدنام نہ ہو۔ اسلامی ممالک خاندانہ جگ سے زیادہ نہ ہوں۔ روزنامہ کوہستان راولپنڈی لکھتا ہے۔

"اخوان پر الزام لگایا گیا ہے کہ وہ تشدد کرنا اور انہیں قتل کرنا چاہتے تھے۔ اولاً تو یہ الزام بالکل غلط ہے۔ اور دوسرے یہ ایک پامال شدہ الزام ہے۔ ہر ناشت حکومت اپنے خاتین پر یہی الزام عائد کر کے انہیں بھتیجی ہے۔

یہ الزام کرنا صرف اس لئے سوچا کہ انہوں نے خود ایک تالان حکومت کا تختہ قیرا تان ذرائع سے الٹا ہے۔ . . . بات ہے کہ وہ حکومت اس بات کی مستحق تھی۔ کہ اسے ختم کر دیا جائے۔

اگر وہ خاندانہ حکومت کا تختہ الٹنے میں ناکام رہتے۔ تو آج ان کا مشر بھی وہی ہوتا جو چاہتے خاتین کا کر رہے ہیں۔ لیکن ان کی خوش قسمت تھی۔ کہ ان کی حکومت کو اخوان نے سہارا دیا۔ اور عوام مطمئن ہو گئے۔"

دستیم ۱۸ دسمبر ۱۹۵۲ء (ترجمہ) "کوہستان" اخوان کی دکالت کے چوٹا میں یہ نظر انداز کر گیا ہے۔ کہ اگر قومی انقلاب میں اخوان نے مدد کی تھی۔ تو ڈاکٹر ناصر اور اخوان اس میں برابر ہیں۔ لیکن اس سے کیا یہ واضح نہیں ہوتا۔ کہ اخوان نے قادیانی حکومت کے خلاف تشدد میں حصہ لے کر یہ ثابت کر دیا کہ اخوان تشدد سے حکومت کا تختہ الٹنا چاہتے ہیں (مقامی دیکھیں ۱۵/۱۱)

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل طاعت کی اہمیت

(۵)

ازکرم ڈاکٹر تھانی محمد بشیر صاحب بی۔ اے کو ردوال منسلح سبھا کوٹ، وہی ہے جو سرچشمہ ہر ایک فیض کا ہے۔ اندر دشمن نیز اقرارِ افاضہ اس کے کسی فضیلت کا دعویٰ کرتے۔ وہ انسان نہیں بلکہ ذریتِ شیطان ہے کیونکہ ہر ایک فضیلت کی کچی اس کو دی گئی ہے۔ اور ہر ایک معرفت کا خزانہ اس کو عطا کیا گیا ہے۔ جو اس کے ذریعہ سے نہیں پاتا۔ وہ محروم ازلی ہے۔ (حقیقۃ الوحی ۱۲۵-۱۲۶)

میں اپنے سابقہ معنائیں میں بتا چکا ہوں کہ دو چیزیں مکمل ضرورت ہوتی ہیں۔ اول تو انہی کو ایک سہرہ کامل ہے جو جامع جمیع کمالات ہو۔ جو اپنے متبوع کو اپنے رنگ میں رنگین کرے۔ اور دوسرے ان کا متبع کامل فرما کر سرداری اور اطاعت سے کام لے۔ اور یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک ایسے سہرہ کامل ہیں جنہوں نے دنیا میں جو حقیقی قائم کی۔ جو ساری قوموں کی طرف رسول بنا کر بھیجے گئے۔ اور آپ کے اسوہ کو اللہ تعالیٰ نے اسوہ حسنہ قرار دیا۔ اس سلسلہ کے تسلسل میں عرض کرتا ہوں۔

اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ کو اسوہ حسنہ قرار دینے کا کیا مفہوم ہے۔ کیا یہاں محض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک فضیلت بیان کرنا مقصود تھا؟ اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ یہ ایک بہت بڑی فضیلت ہے۔ جو آپ کوئی مگر اس کی عرض و دعوت کی تھی۔ اس بیان سے اللہ تعالیٰ کا مقصود بالذات کیا تھا؟

اس کا مقصد یہی تھا۔ کہ اب بنی فروع انسان کی نجات کے اور سب دروازے بند کئے جاتے ہیں۔ جو چھوٹے تھے اور ایک بہت بڑا دروازہ کھول دیا جاتا ہے۔ ہر طالب نجات کو دعوت عام ہے۔ وہ سیاہ فام ہو یا سفید وہ مشرق کا ہو یا مغرب کا۔ وہ شمال سے آئے یا جنوب سے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ کو اپناتے گا۔ اور اس طریق پر عمل کرے گا۔ خدا تعالیٰ کی رحمتوں اور انوار الہی کا وارث بنے گا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے بار بار آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طاعت کا حکم دیا۔ یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر منکم (نساء) اسے دے دو جو ایمان لاتے ہو۔ اللہ کی اطاعت کرو۔ اور اطاعت کرو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اور اپنے میں سے اولی الامر کی۔ (۲) یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ ورسولہ ولا تولوا عنہ وانتم سمعون ولا تکونوا کا الذین قالوا سمعنا و ہم لا یسمعون (سورہ انفال ع ۳) ترجمہ اسے لوگو جو ایمان لاتے ہو۔ تم اپنی

اس کا مقصد یہی تھا۔ کہ اب بنی فروع انسان کی نجات کے اور سب دروازے بند کئے جاتے ہیں۔ جو چھوٹے تھے اور ایک بہت بڑا دروازہ کھول دیا جاتا ہے۔ ہر طالب نجات کو دعوت عام ہے۔ وہ سیاہ فام ہو یا سفید وہ مشرق کا ہو یا مغرب کا۔ وہ شمال سے آئے یا جنوب سے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ کو اپناتے گا۔ اور اس طریق پر عمل کرے گا۔ خدا تعالیٰ کی رحمتوں اور انوار الہی کا وارث بنے گا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے بار بار آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طاعت کا حکم دیا۔ یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر منکم (نساء) اسے دے دو جو ایمان لاتے ہو۔ اللہ کی اطاعت کرو۔ اور اطاعت کرو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اور اپنے میں سے اولی الامر کی۔ (۲) یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ ورسولہ ولا تولوا عنہ وانتم سمعون ولا تکونوا کا الذین قالوا سمعنا و ہم لا یسمعون (سورہ انفال ع ۳) ترجمہ اسے لوگو جو ایمان لاتے ہو۔ تم اپنی

اس کا مقصد یہی تھا۔ کہ اب بنی فروع انسان کی نجات کے اور سب دروازے بند کئے جاتے ہیں۔ جو چھوٹے تھے اور ایک بہت بڑا دروازہ کھول دیا جاتا ہے۔ ہر طالب نجات کو دعوت عام ہے۔ وہ سیاہ فام ہو یا سفید وہ مشرق کا ہو یا مغرب کا۔ وہ شمال سے آئے یا جنوب سے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ کو اپناتے گا۔ اور اس طریق پر عمل کرے گا۔ خدا تعالیٰ کی رحمتوں اور انوار الہی کا وارث بنے گا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے بار بار آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طاعت کا حکم دیا۔ یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر منکم (نساء) اسے دے دو جو ایمان لاتے ہو۔ اللہ کی اطاعت کرو۔ اور اطاعت کرو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اور اپنے میں سے اولی الامر کی۔ (۲) یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ ورسولہ ولا تولوا عنہ وانتم سمعون ولا تکونوا کا الذین قالوا سمعنا و ہم لا یسمعون (سورہ انفال ع ۳) ترجمہ اسے لوگو جو ایمان لاتے ہو۔ تم اپنی

غرض بیسیوں آیات قرآن مجید سے یہی ملتی ہیں۔ بن و بنی طوالت کے ڈر سے چھوڑنا چاہیے جن میں رسول پاک پر ایمان لانے اور ان کی پیروی و اتباع کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ تاکہ انسان فلاح اور ہدایت اور ہدایت کی منزل مقصود پاسکے۔ مندرجہ بالا آیات میں اختصار کے ساتھ جو معنائیں بیان ہوئے ہیں وہ مندرجہ ذیل ہیں۔

۱) اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول اور اولی الامر کی اطاعت ضروری ہے۔ ۲۔ ۳۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔

(۲) اللہ تعالیٰ کے رسول کی اتباع مستقل مزاجی سے کرو۔ اور پھر اتباع رسول سے روگردانی نہ کرو۔ اور تمہاری اتباع حقیقی طور پر دل و جان اور حضور قلب سے ہونی چاہیے۔ (۳) اتباع رسول اس لئے کرنی ضروری ہے۔ کہ وہ نیکیوں کا حکم دیتا ہے اور بری باتوں سے روکتا ہے۔

(۴) لعل اور حرام میں تمیز پیدا کروانا ہے۔ (۵) فلاح پانے کے لئے ضروری ہے۔ کہ رسول پر ایمان لا کر اس کی مدد کی جائے۔ اور جس مقصد کو لئے دنیا میں آیا ہے۔ اسے پھیلایا جائے۔ کیونکہ نبی کی مدد ہی ہے۔ کہ جس مقصد اور نصیب کو لئے کہ وہ رسول کھڑا ہوا ہے۔ اس کی تکمیل کرے۔ اور اس کا موید و ناصر ہو۔ اور وہ اس کو ناکام سمجھتا ہے۔ جو اس پر نارا کرے۔ تاکہ وہ نور اور روشنی اسے بھی نورانی وجود بنا سکے۔ تبھی انسان فلاح پاسکتا ہے۔

(۶) رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سچی پیروی اور تابعداری ہی سے ہدایت مل سکتی ہے۔ کیونکہ وہی شیخ ہدایت ہیں۔ ان تاج کو سامنے رکھ کر آج ہر مسلمان ہونے کا مدعی اور ہر نبی ہونے کے دعویدار کے لئے سوچنے کا مقام ہے۔ کہ وہ کس حد تک اپنے دعوے میں حق بجانب ہے۔ وہ تاریک ڈھانچوں کی تباہیوں میں غور کرے۔ کہ

کہاں تک وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سچا متبع ہے۔ اور وہ اپنے نفس کو ٹوٹنے اور غور کرے۔ اور پھر غور کرے۔ کہ کس حد تک اس کی زندگی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مدد دینے میں گذر رہی ہے۔ آیا کبھی اس نے اس پیغام کو دنیا میں پہنچانے کی کوشش کی۔ جو پیغام رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم لائے۔ آیا اس پیغام کے پہنچانے کے لئے کبھی اس کے دل میں ٹرپ پیدا ہوئی۔ آیا وہ کبھی دیوانہ وار تبلیغ اسلام کے لئے نکلا۔ آیا اس نے اسلام کی اس بے کسی کے زمانہ میں مدد کی۔ آیا اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ پر عمل کرتے ہوئے تبلیغ اسلام کی راہ میں مشقتیں اور مصیبتیں اور کوفتیں برداشت کیں۔ آیا اس کے دل نے کبھی اس درد کو محسوس کیا۔ جو آقائے نامدار کے دل میں تھا۔ آیا اس نے کبھی اتباع رسول میں ٹوٹوں کو جن کی طرف بلایا۔ اور بری باتوں سے روکا۔ کیا اس نے ایسے فراموش کو پہچانا۔ اور کیا یوں اپنے عمل سے اس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ساتھ دیا۔ اگر تو

نفس اس کا جواب ٹال می دے۔ تو یقیناً وہ ایک خوش قسمت انسان ہے۔ اور وہ ایک سہرا ہے جو قابل رشک ہے۔ وہ ایک درجے بہا ہے۔ وہ ایک پیارا اور درخشندہ ستارہ ہے۔ لیکن اگر نفس اسے یہ آواز دے کہ ان باتوں میں سے تجھ میں کوئی نہیں۔ بلکہ میں نے تو یہ لیا، لہذا، کو کا فر سمجھا۔ جو تبلیغ اسلام کرنے کے لئے نکلا۔ میں خود تو گھر میں بیٹھ کر عسکر کرتا رہا۔ اور ان پر زبان طعن دراز کرتا رہا۔ جو تمام علاقوں کے باوجود دنیا کے کونے کونے میں اشاعت اسلام کر رہے ہیں۔ جن کا شہد روز اسی آرزو اور عہد و پیمانہ لگتا ہے کہ خدا اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بادشاہت پھر دنیا پر قائم ہو۔ اگر وہ محسوس کرے کہ میں نے کبھی اسلام کی تباہی کے لئے جدوجہد نہیں کی۔ اگر وہ محسوس کرے کہ میرے ہاتھ جیسے ان مانتوں کو مضبوط کرنے کے کہ جنہوں نے خدمت اسلام کا بڑا اٹھایا ہے۔ ان کے فلاح اٹھے میری زبان نے انہیں گالیوں دیں۔ جنہوں نے اسلام کو دنیا کے کونے کونے میں پہنچایا۔ تو یاد رکھئے کہ وہ ہلاکت کے دروازہ پر کھڑا ہے۔ ترمیم سے کہ ہوا کا ایک ہی جو ٹھکانا اسے ہلاک کر دے اس کا رخ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف نہیں۔ بلکہ پشت ہے۔ وہ آپ کا موید یعنی مخالفت ہے۔ اور وہ اتباع رسول سے بہت حد تک وہ زندگی سے کوٹل دور ہے۔ اسے چاہے کہ جلد از جلد اپنے گناہوں سے توبہ کرے اور خدا اور اس کے رسول کی اتباع میں لگ جائے۔ تاکہ فلاح اور ہدایت پائے۔ (دباقی)

## اعلان برآجاعتہا زیرین سندھ

دیکھا گیا ہے کہ بعض دوست اپنی شکایات اور فیصلہ طلب امور کے متعلق براہ راست مرکز سے رجوع کرتے ہیں۔ اس سے نہ صرف ایک انتظامی بے کار عملی پیدا ہوتی ہے۔ بلکہ صوبائی تنظیم تک معاملہ پہنچنے میں تاخیر بھی ہوجاتی ہے۔ اس لئے دوستوں کی سہولت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حتی الوسع معاملات کو مرکز میں براہ راست نہ بھیجا جائے۔ بلکہ صوبائی انجمن کے متعلقہ محکمے سے رجوع کیا جائے۔ اگر کسی معاملہ کی اہمیت کے مد نظر مرکز کو بھی جلدی باخبر رکھنا ضروری سمجھا جائے۔ تو ایسی درخواست کی نقل مرکز میں بھیجوائی جاسکتی ہے۔ صدر صحابان و دیگر کارکنان مقامی سے امید کی جاتی ہے کہ یہ امر جماعت کو ذہن نشین کرایا جائیگا۔

فاکر احمد دین پراڈیشنل امیر جماعت ہائے اہلبیت (ذریعہ سندھ)

## درخواست دعا

عبدالماسط صاحب مولیٰ ماضل ابن میاں عبدالرحیم صاحب درویش بجارہنہ ٹائیفا ٹڈیانا میں۔ اور ہدایت کمزور ہو گئے ہیں۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

# کیا حکومت برطانیہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## اسلام کی حفاظت کے لئے کھڑا کیا تھا؟

### عیسائی صاحبان کی نئی اور عجیب غریب ایجی !

از کرم مولانا ابوالعطاء صاحب قاضی

میں نے اس بار کوئی نیا اور عجیب غریب ایجی دیکھا ہے۔ یہ ہے کہ عیسائی صاحبان نے تو کہا کہ اگر میری حکومت نے میرا صاحب کو اس لئے کھڑا کیا کہ مسلمانوں کو عیسائی بنایا جائے۔ مسلمانوں کے عقائد کو تباہ کیا جائے۔ مگر ایسے آپ کو بتائیں کہ اس بار سے میں عیسائیوں نے کئی نئی اور عجیب غریب ایجی ایجاد کی ہے۔

میں نے اس بار کوئی نیا اور عجیب غریب ایجی دیکھا ہے۔ یہ ہے کہ عیسائی صاحبان نے تو کہا کہ اگر میری حکومت نے میرا صاحب کو اس لئے کھڑا کیا کہ مسلمانوں کو عیسائی بنایا جائے۔ مگر ایسے آپ کو بتائیں کہ اس بار سے میں عیسائیوں نے کئی نئی اور عجیب غریب ایجی ایجاد کی ہے۔

میں نے اس بار کوئی نیا اور عجیب غریب ایجی دیکھا ہے۔ یہ ہے کہ عیسائی صاحبان نے تو کہا کہ اگر میری حکومت نے میرا صاحب کو اس لئے کھڑا کیا کہ مسلمانوں کو عیسائی بنایا جائے۔ مگر ایسے آپ کو بتائیں کہ اس بار سے میں عیسائیوں نے کئی نئی اور عجیب غریب ایجی ایجاد کی ہے۔

# تازہ دست چنیدہ امداد درویشاں وغیرہ

— (از خود رقم کیا گیا) تا مورخہ ۱۳۱۲ھ —

ذیل میں ان اصحاب کی فہرست مندرجہ ذیل ہے۔ جنہوں نے گزشتہ فہرست کے پڑھنے سے حفاظت مرکز ریوہ میں درویشاں قادیان کی امداد کے لئے رقم ارسال کی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام بھائیوں اور بیویوں کا حافظہ دانا صبر جو۔ اور ان کی مایات کو پورا فرمائے۔ اور ان کی رقم کو قبول فرمائے۔ جنہوں نے اس کو نہیں دیا۔ اور ان کے اپنے درویش بھائیوں کی امداد کی ہے۔ اس امر کی یاد رکھیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ اس لئے اصحاب جہاد کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا تحریک اور صلہ سالانہ جو تحریک آرٹ ہے۔ اس لئے اصحاب جہاد کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا تحریک کی جاتی ہے۔ کہ وہ اس موقع پر اپنے درویش بھائیوں اور ان کے اہل و عیال کو یاد رکھیں۔ اور ان کی امداد کے لئے اللہ تعالیٰ سے ثواب اور اجر حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ اور آپ کی نیکی اور قربانی کو قبول فرمائے آمین

- خانکار۔ مرقا عزیز احمد (چند دفعہ حفاظت مرکز ریوہ) ریوہ ضلع جھنگ
- (۱) حاجزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ریوہ صاحبہ امیر صاحبہ چوہدری فیصل احمد صاحبہ ناصر صاحبہ
- میں نے امرتسر دھرتہ پکرا کر لے کر رویشاں
- (۲) ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ایم بی بی ایس میڈیکل کالج کراچی (دہریلے قریب درویشاں) ۱۰
- (۳) ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب عتیق پور کراچی ۵
- (۴) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۵) منجانبہ صوفی محمد امین صاحب سرگودھا (امداد درویشاں) ۲-۸
- (۶) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۷) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۸) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۹) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۰) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۱) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۲) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۳) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۴) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۵) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۶) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۷) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۸) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۱۹) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۲۰) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۲۱) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا
- (۲۲) ملک بہادر خان صاحب سیرت پور مال حاجت صاحبہ سرگودھا

- (۲۳) شیخ محمد اقبال صاحب پراچہ دہلی قاضی الامین صاحب پراچہ بواسطہ
- مرزا عبدالرحمن صاحب لیڈو کیٹ امیر حاجت احمد سرگودھا (دکھانہ درویشاں) ۱۰
- (۲۴) سید مقصد احمد صاحب بلا جہلم مٹو ڈاؤن ٹاؤن (صدر عام) ۲۱
- (۲۵) میاں مراد علی صاحب کارکن دفتر حفاظت مرکز ریوہ (امداد درویشاں) ۱
- (۲۶) محمد انیس صاحب مہنت ایم۔ اے مرزا ایڈمنسٹریٹو بوسپستان (صدر عام) ۱۰
- (۲۷) پروغیر شہزادہ الامین صاحب ایم۔ اے تعلیم الاسلام کالج ریوہ (امداد درویشاں) ۵
- (۲۸) حیدر امین صاحب نائب تحصیلدار تانڈیا ٹوالہ
- (۲۹) منجانبہ شیخ امین صاحب سلطان جہانگیر
- (۳۰) حمید علی صاحب نوریہ پیر شہ عالم صاحب بی۔ اے بی۔ ٹی گولڈ میڈل گجرات
- (۳۱) ڈاکٹر انور شہزادہ امین صاحب
- (۳۲) منجانبہ عزیز احمد صاحبہ وائس چانسلر صاحبہ (امداد درویشاں) ۵
- (۳۳) سیدتی میر صاحبہ معرفت میر محمد ابراہیم صاحب ریوہ پورٹ ٹرانسپورٹ ریوہ
- (باقی دیکھیں صفحہ ۶)

## ماہنامہ خالد ریوہ

جلسہ سالانہ پانچ ماہنامہ خالد کے خریداران اپنا خریداری نمبر بنا کر دفتر خداداد ریوہ

مركزی نزد جلسہ گاہ حوٹل سے اپنا پرچہ حاصل کر لیں۔ بانی خریداران کو پرچہ جلسہ کے بعد بذریعہ ڈاک بھجوایا جائے گا۔

جن خریداران کے ذمہ خالد کی قیمت بقا ہے۔ ان سے درخواست ہے کہ براہ کرم بلا سہارا پر آگے وقت خالد کی قیمت لیتے ہیں۔ یا محسوس کے ذریعہ بھجوادیں۔ اسی طرح ایسے اصحاب جن کے ذمہ بقایا نہیں۔ وہ سال رواں کی قیمت یعنی ۲/۸ روپے پیشگی جمع کرادیں تاہم پتہ پتہ نہ ہو۔ جن کی طرف سے پرچہ قیمت وصول نہ ہوگی۔ جلسہ کے بعد ان کے نام کو بھی کر دیا جائے گا۔

(دیو خان ماہنامہ خالد ریوہ)

تاج محمد برکت اللہ صاحب لاہور کے صحافی محمد عبداللہ صاحب گزشتہ پندرہ ماہ سے بیارہتے۔ اب انھوں نے کئی اوقات ہے۔ اصحاب کی کال صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

# اسلام کے نام پر

ہائز آف کراچی کے ایک ادارہ کے ترجمان کی ایک تسطیل شان ہو چکی ہے۔ رہائی حصہ دوم ذیل ہے

(۲)

اس ضمن میں یہ بیچھا گیا ہے کہ اسلامی مملکت کی تعریف کیا ہے۔ اس سوال کا وسیع اور عام اتفاقاً ظہور ہوا ہے۔ اور یہاں تک کہ کوئی ایسی مملکت جس پر مسلمان نگران ہوں سوہ اسلامی مملکت کہلاتی ہے۔ علمی شعوری اور آئینی اصطلاح میں اس قسم کا مسئلہ خاص طور پر اسلامی نقطہ نظر سے سمجھنا چاہئے۔ چونکہ اسلام میں کلیسا کی نظام کا وجود نہیں اس لئے اس کی سیاست میں مذہبی پیشواؤں کا کوئی ایسا ادارہ بھی نہیں ہے۔ ایسے مسئلہ پر توجہ دینے کے پریشان حاصل ہوتی ہے۔ عوام زیادہ سے زیادہ علماء کے علم و فضل سے استفادہ کر سکتے ہیں۔ وہ بلا توجہ یا ہونا نا، اشتہام الحق کی قسم کے لوگوں کے اس شعوری سے عام طور پر پیدا ہوتی ہیں۔ ان کی رائے سنتہ اور ضابطہ ہے۔ جس کے سامنے لوگوں کو سر تسلیم خم کر دینا چاہئے۔ اس قسم کے مذہبی علماء کے ایسے کتاب و خیال میں سترہ ایک دو نمبر سے پیچھے رہ کر رہتے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ ایسے لوگوں کے ایک گروہ یا دو نمبر کے گروہ کی رائے واجب التحکم اور تھکر ہے۔ تسلیم کی جائے جب کہ اسلام اس کی اجازت بھی نہیں دیتا۔ ساری سوسائٹی جیسے وسیع خیالی معاشرے کے لئے جو حالت کے ترجمان سے آواز ہے۔ یہ کہیں ہو موزوں ہے۔ کہ اس لئے کہ اس کے اجماع کے لئے تمام مسلمانوں کے مشفق رکھا جائے۔ اداروں کو لوگوں کی سزا دہا ہے۔ جو اس لئے پر کامل دسترس رکھتے ہوں۔ عوام کے مختلف عقائد پر عمل کیا جا سکتا ہے۔ پاکستان میں اسلامی مملکت قائم کیے جانے کے سوال پر بحث نہیں اس لئے پیدا نہیں ہوئی ہے۔ کہ اس کا عزمیت پر کوئی نتیجہ یا فیصلہ کھڑا ہوا تھا۔ بلکہ اسلامی مملکت کی صحیح تشکیل کے سلسلہ میں جو اجراء دارانہ نوعیت کے اجابا ت پیش کیے گئے تھے۔ سن پر بحث مباحثہ شروع ہوئی تھا۔ اس شور و غوغا میں تمام اسلامی پیش پیش تھے۔ یہ اس لئے ہو گیا کہ اس لئے تمام مسلم اور تباہ کن نتائج کا حامل ہے۔ عوام کو پورا خیال حاصل ہے۔ کہ وہ ایک شوہر یا دیگر مشورے پر کان دھریں۔ یہاں میں سے کسی ایک کو ٹھکرادیں۔ اس میں کوئی کام نہیں۔ کہ انہی اخبار عوام ہی کے ہاتھ میں ہے۔ اسلام کے متعلق مشترکہ اور متحدہ طور پر رائے زنی کر سکتے اور انہماک تقییم کے لئے موجودہ وقت کے بارہائی اداروں میں بحث و مباحثہ کے بہتر مواقع میسر آسکتے ہیں۔ اس بحث سے دو نتائج برآہ ہوتے ہیں۔ ہمارے خیال میں ایک مسلم معاشرے میں کسی شخص کو اس بات کی اجازت نہیں۔ کہ وہ مختلف عناصر کو مجتمع کر کے کسی فرقہ سے اسلام کے نام پر سیاسی جانناں کی دعوئی دہوے۔ خواہ ان کا ہمتہ کا پروردگار سماجی اور اطہا کی ہمدردی کے اسلامی عقائد سے آراستہ

ملک ہو سکتے ہیں۔ مقامات نظر سے آراستہ کریں۔ سبباً اور شکر خدا مستند رائے دینے کے لئے فریاد میں پہلی یہ کہ جو نیک اور نیک فیر ملک حکومت سے آراستہ ہیں۔ اس لئے اس کے سیاسی دنگری اثرات۔ ایسی باتیں جو جو لوگوں میں بہت ممتاز ہیں سوہ ہی کرتے ہیں۔ کسی نہ کسی بات پر کسی نہ کسی مغربی عالم کا حوالہ دے جھوڑتے ہیں۔ بالعموم حالت یہ ہے کہ جو لوگ مستند رائے رکھنے کے دعویدار ہیں۔ ان کا نقد علم بہت ہی کم ہے۔ خلاصگی مودودی یا اشتہام الحق کا کام یہ علم کیا ہے؟ اس کے بارے میں کوئی شخص یقینی طور پر نہیں جاسکتا۔ کہ وہ اپنے خاص حلقہ عام میں کتنی استعداد رکھتے ہیں۔ کیسے وہ مدت کے تقاضوں سے واقف اور طبعی طور پر بے پروا ہیں جس میں وہ زندگی گزار رہے ہیں۔ سادہ میں ماسا سماجی معاشرے کا جزو جاری ہے۔ سو ان کو کرم کو محض بونی زبان ہی میں نہیں سمجھا جا سکتا۔ بلکہ اس کے ادراک کے لئے ان کے تمام ذہنی علم اور ذرا ذرا اور معلومات کی روشنی دیکر اسے سیکھنا یہ مقدس کتاب انسانی معلومات پر روشنی ڈالتی ہے۔ جو کچھ اس کی رائے تھی۔ امت کا پس نظر ہونا چاہئے۔ اسلام کا ادراک اتنے ذہنی علم کے بغیر ممکن نہیں ہے۔ اور اسے ایک معاشرتی اور سیاسی پیچ پر ڈالنا تو اور بھی دشوار ہے۔

بہذا ہمارا مشورہ یہ ہے کہ ہمیں آج کا دنیا کو سمجھنے میں استقلال اور مسلسل کاوش سے کام لینا چاہئے۔ جو لوگوں وقت گزارے گا۔ اور ہمیں اپنی سیاسی آزادی میں زیادہ اعتماد اور ادراک حاصل ہوگا۔

ہم آرا و قادم کرتے کے زیادہ اہل ہوں۔ نئی اہل ہم جن بات پر زور دیتے ہیں سوہ یہ ہے۔ کہ تو ان کو کم کا زیادہ سے زیادہ مطالعہ کیا جائے اور اس کے ساتھ ساتھ زندگی کی اساسی وحدت پر توجہ رکھتے ہوئے علم جدید حاصل کیا جائے۔ کہ جو اسلام مادی اور روحانی۔ دیوبند اور سکولر ایشا کی تفریق کو تسلیم نہیں کرتا۔ تعجب ایسے علم سے آراستہ لوگ زیادہ تھ۔ اور میں پیدا ہوں گے۔ تو معاشرے کے رہاؤنگا ان کا اثر ہوگا۔ جس سے مجلس قانون ساز سبھی خارج نہیں جو تہذیب ہوتے ہوئے تھکر کے رجس کے مطابق بنائے گی۔ جس طرح معاشرہ انفرادی تھ۔ دوسرے بہتر ہو جاتا ہے۔ اس طرح وہ انفرادی ذراست سے زیادہ باشعور بھی ہو جائیگا۔ سمد از من ہے۔ کہ ہم اس عمل کا اجرا کریں۔ کیونکہ ہمیں علم کے بے حد ضرورت ہے۔ تو قومی ترقی کے اس مرحلے پر ہمیں جو امتیاز من کھانا چاہئے۔ سوہ اول تو یہ ہے کہ ہم آج ہی آہستہ آہستہ لوگوں کے لئے ایک مضبوط ادارہ اس اعتبار سے سمجھ کر ملک چھوڑیں۔ دوسرے ہمیں علم کا کچھ نہ کچھ ذخیرہ دیں۔ جو ان کے کام آئے۔ یہ بچائے اس کے کہ انہیں محدود ذہن اور محض جمالیات سے سیرا شدہ بندھی ہوئی آرا دیہی جا میں ہمیں سرگرمی سے متن حاصل نہیں ہے۔ کہ ہم آہستہ آہستہ لوگوں کو نام نہاد اسلامی قوانین میں جکڑیں۔ جو نیم پختہ خیالات کے ساتھ میں دھکے ہوتے ہیں۔ وہ شخص جو ہمارے علماء کو اخبار کا درس دے گا۔ اسلام کا سب سے بڑا خادم ہوگا۔

## فہرست امداد اور ویشان (تعمیر)

- (۱۳۱) محمد صاحب کتارا اسلام پورہ حاکم (امداد ویشان ۱۰۰۰۰)
- (۱۳۲) ڈاکٹر محمد شہباز صاحب سیرھاٹک سندھ بر حفاظت مرکز (تعمیر ویشان کے لیے) ۱۰۰۰۰
- (۱۳۳) انور حسین صاحبہ صوفیہ مدرسہ صوفیہ لاہور ڈاکٹر صاحبان (تعمیر ویشان کے لیے) ۵۰۰
- (۱۳۴) سرتی محمد ابراہیم صاحب مالوالا لاہور (امداد ویشان) ۵۰۰۰
- (۱۳۵) پروفیسر عبدالوہید خان صاحب لیرا نیکٹر تھنگ (صدقہ بر تعمیر ویشان) ۵۰۰
- (۱۳۶) محمد بن صاحب کوچہ چغتیاں انڈین موچی دروازہ لاہور (امداد ویشان) ۵۰۰
- (۱۳۷) رستم علی صاحب گوٹہ جلالین صاحب صلیغ نواب شاہ سندھ (امداد ویشان) ۹۸/۸
- (۱۳۸) مرزا محمد رفیع صاحب مکتبہ فائنٹ (امداد ویشان) ۳۰۰۰
- (۱۳۹) ملک منات (امداد ویشان) ۲۰۰۰
- (۱۴۰) ملک محمد صاحب شاد (امداد ویشان) ۲۰۰۰
- (۱۴۱) ملک حبیب (امداد ویشان) ۱۰۰۰
- (۱۴۲) ملک ذوالقرنین صاحب (امداد ویشان) ۱۰۰۰
- (۱۴۳) ملک بشیر احمد صاحب (امداد ویشان) ۱۰۰۰
- (۱۴۴) ایلد صاحبہ بابو اکبر علی صاحبہ صوفیہ (امداد ویشان) ۵۰۰۰
- (۱۴۵) جمیل احمد ذکی احمد سران چوہدری بشیر احمد صاحب (امداد ویشان) ۱۰۰۰۰
- (۱۴۶) محمد رفیع صاحب (امداد ویشان) ۱۰۰۰
- (۱۴۷) منیل شاہ پور صاحبہ شہزادہ (امداد ویشان) ۲۹۰۰
- (۱۴۸) محمد اسماعیل صاحب صوفیہ (امداد ویشان) ۱۰۰۰



# مرزائی اور دور بین

الحاج ڈاکٹر سید شفیع احمد موم میر محقق دہلوی کے دو تبلیغی ناول ہیں۔ جو احمدیت کی تبلیغ ایک بالکل نئے اور واحد انداز میں کرتے ہیں۔ منگوا کر دیکھنے والے سلاطین کے موافق رہ کر کتاب پڑھنے والے کو دوسری دنیا دکھائے گی۔ مکتبہ محمدیہ ۱۶ مسکلیکن روڈ دی مال لاہور

## ہندوستانی پارلیمنٹ کے سپیکر کے خلع عدم اعتماد کی تحریک

نئی دہلی ۱۷ دسمبر۔ ہندوستان کی پارلیمنٹ کی تاریخ میں سب سے پہلی بار لوک سبھا کے سپیکر کے خلع عدم اعتماد کی تحریک پیش کی جانے لگی۔ عدم اعتماد کی اس تحریک پر کیونٹ پر جا رسٹنٹ اور ہندو ہمسایہ سبھا کے ۲۱ ممبران کے دستخط ہیں۔ تحریک عدم اعتماد کو لوک سبھا میں پیش کرنے والے دسے کا فزانت میں شامل کر لیا گیا ہے۔

### تفسیر لیڈر (صفحہ ۳ سے آگے)

اور یہ اعتراض کرنی نادر کو سر جہا نہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ انھوں نے حکومت کے خلاف بھی تشدد استعمال کر رہے تھے۔

بہر حال ہمارا مقصد صرف یہ ہے کہ ممبروں جو واقعات ہوتے ہیں جو نہایت دردناک ہیں۔ اسلامی ممالک کو چاہیے کہ ان سے عبرت حاصل کریں۔ اور کسی جماعت کو اپنی ملک میں آرتنا راور فرقہ طرد منافرت پیدا کرنے کا ذریعہ بنانے کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ گوہستان نے "احمدیوں وغیرہ پر جو اتہام لگایا ہے۔ یہ سراسر جھوٹا ہے۔ اور اس کے رفیق احمدیوں کے خلاف منافرت پیدا کرنے کے سوا اور کچھ نہیں ہے۔ گوہستان نے اپنے نوٹ کے آخر میں انھوں نے خلاف جامعہ انہر کے علماء کے فتوے کا ذکر کیا ہے۔ اور لکھتا ہے "ابنی علماء نے فاروق کو میک جنبش ظلم سید بنا دیا تھا۔ اور انہی نے اقتدار کے بل پر انہیں مردود اور انہی نے اقتدار کے خاتمے پر اپنی مردود بنا دیا۔"

## اردو عوامی زبان ہے اور ہندو مسلم اتحاد کی نشانی ہے

ناگپور ۱۷ دسمبر۔ ناگپور یونیورسٹی کانفرنس میں بزم ادب اردو ناگپور یونیورسٹی میں منعقد ہوا جس میں سرگروہ اشخاص موجود تھے۔ صدر بزم ادب نے مزمنانہ طور پر لیغٹنٹ کرنل پنڈت کنجی لال دوسے صاحب دلاس جانشین ناگپور یونیورسٹی۔ اسپیکر مدھیہ پردیش اسمبلی کا تعارف کرایا۔ جناب پنڈت کنجی لال دوسے نے اردو زبان کی تاریخ پر روشنی ڈالتے ہوئے امیر خسرو اور ہند اور ایران کے درمیان معاہدہ تجارت

### جہاز رانی

نئی دہلی ۱۷ دسمبر۔ ہند اور ایران کے درمیان تہران میں تجارت اور جہاز رانی کے معاہدہ پر دستخط ہوئے۔ اس سلسلہ میں ڈاکٹر تارا چند سفیر ہندوستان نے تہران ریڈیو سے اور مشراہیل کے چند نائب وزیر خارجہ ہند نے آل انڈیا ریڈیو سے تقریر کرتے ہوئے اس معاہدہ کا خیر مقدم کیا ہے۔ ایرانی سفیر مامور ہند مشراہیل نے بھی آل انڈیا ریڈیو سے اس سلسلہ میں ایک تقریر کی۔ اور اس معاہدہ کا خیر مقدم کیا

### ہندوستان کا تھیوں کی برآمد

نئی دہلی ۱۷ دسمبر۔ وزیر خزانہ ڈرامنت مشراہیل نے لوک سبھا میں ایک سوال کے تحریری جواب میں بتایا کہ اپریل ۱۹۵۳ء سے ستمبر ۱۹۵۳ء تک ہندوستان سے ۱۳۳ لاکھ برآمد کی گئے۔ اکتوبر ۱۹۵۳ء سے تا اکتوبر ۱۹۵۳ء تک

### تجارت اور مغربی پاکستان کے درمیان

براہ راست ترین سرحدیں کس وقت  
نئی دہلی ۱۷ دسمبر۔ نائب وزیر ریوے مشراہیل نے آج وقفہ سروسٹ میں بتایا کہ ہندوستان اور پاکستان کے نمائندوں کے درمیان ایک کانفرنس میں دونوں ملکوں کے درمیان جلد ہی امرتسر لاہور لائن پر براہ راست ٹرینیں چلانے کے سوال پر بات چیت ہوگی۔

### پاکستان میں ہندوستان کے

نئے ڈپٹی ہائی کمشنر  
نئی دہلی ۱۷ دسمبر۔ مشراہیل کا نئی دہلی چودھری آئی سی۔ ایس کو جارج کا ضلع ہنگلی میں ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ ہیں۔ پاکستان میں ہندوستان کا ڈپٹی ہائی کمشنر مقرر کیا گیا ہے۔ وہ ڈھاکہ میں رہیں گے۔ اور علیحدگی اپنا بہ عمدہ سنبھال لیں گے۔

**ہمدرد نسواں (یعنی جو با اھم)**  
استفادہ آسان ہے۔ قیمت مکمل کورس ۶۰۰ روپیہ۔ فی تولہ ۱۹/۱۰ روپیہ۔  
اس کا استعمال اھم کی گولیوں کے ساتھ اور بھی زیادہ مفید ہے۔  
**اکسیر جنین**۔ اثر رکھتا ہے۔ قیمت فی تولہ چار روپیہ۔  
ملنے کا پتہ: دو خانہ خدمت خلق ریلوے

**اسلام احمدیت اور دوسرے مذاہب کے متعلق**  
سوال و جواب  
انگریزی میں کارڈ آنے پر  
**مفت**  
عبداللہ دین سکندر آبادی

**قادیان کا اولین دو خانہ**  
حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما کی دعاؤں اور مبارک دعاؤں کا نام  
**حب احمر احسان**  
کوشش کرنے اور شہرہ آفاق بنانے والا  
میسرز حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ  
دیگر مرکبات کو بھی لے کر آپ کی خدمت میں جلسہ لائے پر حاضر ہو سکتے ہیں

**دیگر مجرب دوائیں**  
صندلین پاؤڈر: خون پیدا کرنے اور بڑھانے کی مجرب دوا - دو روپیہ  
حرب مسان: سونے کی مجرب دوا - قیمت سو روپیہ  
بچوں کی چونڈی: دست روکنے کی بہترین دوا بارہ آنے  
زود جام عشق: طاقت کی لاشانی دوا - قیمت چودہ روپیہ

بہترین پاپوشس مرکز احمدیہ ماڈرن سوربوہ تشریف لائیں